Paula und Philipp hatten in der letzten Folge die Leute vom Optikwerk informiert,
dass jemand in ihrem Labor mit Laserstrahlen experimentiert. Dadurch konnte

die Sache mit dem , Laserterror” endlich aufgeklart werden. Warum aber hat die
Frau heimlich im Labor experimentiert? Und was ist mit Eulalia geschehen? Das
konnten Paula und Philipp leider nicht herausfinden. Ratlos stehen sie nun auf der
StraBe. Da kommt ein Zeitungsverkaufer vorbei. Unglaublich, aber wahr: Die bei-
den Redakteure erfahren aus der Presse einiges, was sie selbst nicht recherchieren

konnten.

&53 Szene 1: Extrablatt!

54 Szene 2: Ein Exklusiv-Interview
55 Szene 3: Die Pressekonferenz
56 Szene 4: Ein Anruf von Jan

- Texte der Horszenen: S. 141

e Informationen in einem Zeitungsartikel verstehen.

e Ein Interview verstehen.

e Einen Verlust ausdriicken: Ich habe keinen mehr.

e Das Andauern von Zustanden ausdriicken: Ich bin es immer noch.

Redewiedergabe:

Er sagt, er hat die Frau gesehen.
Lokalangaben:

Das war im 7. Stock

Ich bin da hochgefahren, also in den 7. Stock

Komposita:
Extrablatt, Ausweiskontrolle
Sprachliche Mittel rund um das Wort sehen:
die Augen aufmachen, das blendet!

Ihre Notizen
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[]1 Szene 1. Was sagt der Zeitungsverkaufer? Erganzen Sie die Schlagzeile.
53
Extrablatt! Extrablatt! 9 t
Eule Laserterrosristin. f
n a
[]2 Hoéren Sie noch einmal Szene 1. Richtig (r) oder falsch (f)?
53 ; ;
Paula und Philipp haben den Zeitungsartikel geschrieben.
[J3 Was passiert in Szene 2? Nummerieren Sie die Satze in der richtigen Reihenfolge.
sy
\\ Sie stand am Laser und hat experimentiert.
-2 Harry S. ist in den 7. Stock hochgefahren.
Sie hatte keinen Ausweis.
Er hat eine Frau gesehen.
" Er wollte ihren Werksausweis kontrollieren.
Harry S.
vom Sicherheitsdienst
U4 Horen Sie Szene 3. Was ist richtig? Kreuzen Sie an.
Erss , — - .. |
Die Frau war Ingenieurin im Optikwerk, Die Frau ist Ingenieurin und arbeitet als
aber dann hat sie ihre Arbeit verloren. Sie Laserexpertin im Optikwerk. Sie wollte aber
hat am Laser experimentiert, weil sie wie- nicht mehr arbeiten und hat deshalb am
der arbeiten mochte. Sie wollte zeigen, Laser experimentiert. Jetzt hat sie ihre
dass sie eine gute Laserexpertin ist. Arbeit verloren.
a a
Us Szene 4. Wie geht es Eulalia? Kreuzen Sie an.
Ese

Q Eulalia geht es gut, aber sie will ihre Augen nicht aufmachen.

QO Eulalia geht es nicht gut, weil sie ihre Augen nicht aufmachen kann.
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U6
53

U7

Us

U9

Was steht in der Zeitung? Erganzen Sie den Text. Héren Sie zur Kontrolle Szene 1.

laber wahr| |ist zu Ende| |Zwei junge Leute| |das Labor im 12. Stock| |Ihre Assistentin|

latmet auf| |aus dem Werk| |die groBe Heldin|

Eule fangt Laserterroristin

Jena . Der Laserterror

Unglaublich, . Eine Eule ist

waren gestern vor dem Optikwerk und haben gesehen, wie

ein Laserstrahl kam. , eine Eule,

hat entdeckt.

Das Interview mit Harry S. Welche Frage passt zu welcher Antwort? Verbinden Sie.

Frage Antwort

1. Was hat sie gemacht? a) Ich bin da hochgefahren, also in den 7. Stock,
da, wo das Labor ist, und bin dann reingegan-
gen, leise naturlich, und da habe ich die Frau

gesehen.
2. Und was haben Sie gemacht? b) Ausweiskontrolle nattrlich. Einen Werksaus-
weis hatte sie aber nicht.
3. Erzahlen Sie doch mal, wie das ) Sie stand da, also am Laser, und hat experi-
alles so war. mentiert.

Was bedeutet dieser Satz? Kreuzen Sie an.

O Die Frau hatte noch nie einen Ausweis.
Ich habe keinen mehr.

O Die Frau hatte friher mal einen Ausweis.

Was sagt die Frau? Erganzen Sie.

Ich bin Ingenieurin. Ich war Laserexpertin,

\wieder|  [noch immer]|

ich bin es

arbeiten.

Ich will
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[]1() Wiedergeben, was eine andere Person gesagt hat. Was ist richtig? Kreuzen Sie an.

"Da habe ich die Herr S. hat gesagt, Q ich habe die Frau gesehen.

Frau gesehen.”

Q er hat die Frau gesehen.

2. »Ich habe keinen Sie hat gesagt, Q sie hat keinen Ausweis mehr.
Ausweis mehr. Q ich habe keinen Ausweis mehr.
3. ~Meine Augen Eulalia hat gesagt, O meine Augen tun weh.

tun weh.”

Q ihre Augen tun weh.

- Redewiedergabe: Personalpronomen Philipp: ,,Ich brauche mein Auto!”
und Possessivartikel andern sich! Philipp hat gesagt, er braucht sein Auto.

U11 Welches Bild passt zu welchem Satz?

X ;
AT i
I _|.i|I| :‘,_“!
i ' SNEI Bild . Ich bin da hochgefahren,
| 1 .S B also in den 7. Stock.
anuumERil| S L
iy 11 - 1L Bild : Das warim 7. Stock.
2 ~~—1T J -
4L ; 4L -
A B
- Wo? Wohin?
im 7. Stock in den 7. Stock
U12 Welches Wort fehlt? Ordnen Sie die Buchstaben.
Philipp, hast du das gehort? r 0
wissen die das denn? h
e w
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U13

U14

Komposita. Was passt? Schreiben Sie zusammengesetzte Nomen.

\dienst| |ausweis| |blatt| |werk| |terroristin| |anzug| |kontrolle]

1. Extra 5. Schutz
2. Laser 6. Ausweis
3. Optik 7. Werks
4. Sicherheits

Was passt nicht zum Wort sehen? Kreuzen Sie an.

QO die Augen aufmachen

Q das Licht\ I Q Das blendet!
sehen /
QO Das erkennt man doch gar nicht! / l \D hochfahren

Q entdecken

Hast du das gehort?
Zeig mal.
Hor zu, was hier steht.

Woher wissen die das denn?

Unglaublich, aber wahr.

Erzahlen Sie doch mal, wie das alles so war.

Warum regst du dich heute eigentlich so auf?

Ich habe keinen Ausweis mehr.

Bitte zahlen!

1

Ich zitiere die ehemalige Kollegin: ,,..."

Ich bitte um Verstandnis.
Wir vom Optikwerk bedauern, dass die
Laserstrahlen aus unserem Labor kamen.

Es gibt gute Nachrichten.
Das andert sich bestimmt bald wieder!

(@\
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